Teknillinen korkeakoulu
Tietotekniikan osasto
Teknillisen fysiikan laitos

Tfy-56.102 Moderni Fysiikka II, ylimiardinen tentti 15.12.1993

15

Vastaa seuraaviin beettahajoamiseen liittyviin tehtéviin:

a) Johda lauseke 8*-hajoamisen Q-arvolle atomimassojen avulla.
b) Mika aiheuttaa beettahajoamisen?

c) Mitké ovat B*-siteilyn tarkeimmil ominaisuudet?

Identtisten atomien, joiden massa on M ja jotka vuorovaikuttavat vain lahimpien

naapuriensa kanssa, vilinen potentiaalienergia olkoon muotoa

Johda tillaisten atomien muodostaman lineaarisen kiteen hilavarahtelyjen disper-
siorelaatio w = w(k) linearisoimalla liikeyhtild tasapainoaseman ympéristossa,

Mitké ovat neutrinon tirkeimmat ominaisuudet, missé niitd syntyy ja miten niita

voidaan havaita?

. Laske ideaaliksasun tekemi tyd isentrooppisessa prosessissa, kun sen limpétila

muuttun valilld (T3 — T3)-

5. Huoneistoa limmitetdin limpépumpulla. Huoneiston limpétila on terveelliset

R. Salomaa

20 °C ja maaperin lampétila on 0 °C. Kuinka paljon ideaaliseen lampépumppuun
pitii tuoda lisdtehoa sihkdverkosta, kun huoneiston limmittamiseen tarvitaan
limpétehoa 3.5 kW.



